

§ 恩怨情愁(2)



衛城外，一個滿臉鬍渣的漢子 P、一匹疲憊的馬，一位美艷的姑娘形成一個詭異的組合。

女子用面紗遮著臉：「西西里的情況如何？」

P：「西西里黃金滿地，赫！是狗屎遍地吧！」漢子把西西里島實際的情況跟女子彙報。

女子丟了一袋銀幣給漢子：辛苦你了，找個地方好好歇息。

「關於西西里島的事你怎麼看？」夢月問色諾分。

色諾分：「斯巴達方面是希望雅典攻打西西里，」

夢月：「那 P 該如何處置？」

色諾分做了一個割頸的動作。

夢月：「你與梅麗莎關係不錯，你去過基亞島嗎？」

色諾分：「基亞島沒甚麼，他們就是跟我買些武器當做防衛用。」

夢月：「不過，看起來梅麗莎財力雄厚，阿斯帕西亞退出夢菲斯由她接管了嗎？」

色諾分：「修昔底德是大金主，他在薩索斯島對面色雷斯沿海地區 Scapte Hyle(或稱 Scaptesytle)擁有金礦，梅麗莎背後的金主應該是修昔底德，如果我沒猜錯的話(色諾分沒說實話)。

不過，話說回來，妳與亞西比德演的是哪一齣，我怎麼看都看不懂。」

夢月：「斯巴達方面既然希望將軍攻打西西里島，我們就把戲演足了，你少跟我裝無辜。」

色諾分：「也好，妳回夢菲斯後我去找妳。我們把戲接著玩，我可以告訴妳希波克拉底的一些秘密。」

夢月：「希波克拉底就是一個商人，能有什麼祕密？」

色諾分壓低聲音在明月耳邊小聲地說：

「他駕馭好幾個女人，這金槍不倒的秘訣我討教過…妳就不想試試。」

夢月羞紅了臉：「去死吧，你…」

午後，夢菲斯沙龍。梅麗莎、裴夏、修昔底德與幾位貴客商討中。

梅麗莎：「高爾吉亞，您來自西西里的倫蒂尼(Lentini)，西西里是個怎樣的地方？」

高爾吉亞：

「西西里島大部分是山地，農村，經濟不發達，偶而還會有火山噴發，因為貧困，宵小橫行，不是個居住的好地方。

我常年在外，如今已年邁，否則真想回故鄉一趟。」

普羅達哥拉斯：

「我與高爾吉亞都是政論家，都是高齡的外出者，雅典對我並不友善，高爾吉亞跟我最好的歸宿應該就是基亞島了。

政論只是紙上談兵，隔靴搔癢，不如夕陽下釣魚，海風入夢。所以西西里、阿布德拉，就隨風飄是吧！」

(普羅達哥拉斯是色雷斯阿布德拉人，比高爾吉亞稍年長，因為主張諸神信仰的不可知論，根據傳統，他被指控不虔誠，他的著作被公開焚燒，他被驅逐出雅典。)

普羅狄克斯：

「您不必懷憂喪志，解一個數學難題，闡釋一個歷史現象，建立一個政治理論，都可以留名青史。歡迎大家到基亞島常住，寫作、垂釣，或者放空發呆，我們會朝建立一個理想國度前進。

依我看法，雅典主戰派(以亞西比德為主)想攻打西西里，不外是政治或經濟的理由。

如果西西里是窮鄉僻壤，那就是因為政治鬥爭了。

可是純粹因為政治鬥爭不是個好理由啊！」

修昔底德：

「我有點產業在色雷斯，說起來跟普羅達哥拉斯算是同鄉，又與普羅達哥拉斯一樣，被雅典放逐了，我們緣分很深喔。

後來發現，被放逐卻是正合我意，剛好可以專心寫”伯羅奔尼薩戰爭史”。

所以在這裡我要由衷感謝普羅狄克斯與希波克拉底。

基本上，城邦就是由富人與窮人組成。

富人中，亞西比德與尼西亞斯相對而言就是窮人。

因此亞西比德想要戰爭，尼西亞斯想要和平。

戰爭是霸權之間的權力失去平衡，而通常是由一個小城邦或者一個小事件引發，不單純是因為政治鬥爭。」

高爾吉亞：

「是啊！很多時候只是為了爭奪女人！怒髮衝冠為紅顏。」

這時候，門房守衛送進一封信緘。

梅麗莎打開看了一下說道：

尼西亞斯邀亞西比德到沙龍來談判。各位看法如何？

修昔底德：「裴夏知道阿提的事嗎？」

梅麗莎：

「知道了，此刻應該在尼西亞斯家。

還有，亞西比德已經把夢月差人送回了，似乎只是受到一點驚嚇，在休息中，晚一點我在跟她聊聊。

等明天亞西比德與西尼亞斯來時我們再看看他們如何談判。

各位盡情歡樂，今晚的酒錢都算我的。」